Мошенничество при трудоустройстве


Существует сложный момент, с которым могут столкнуться выпускники,  - это  мошенничество  пpи  трудоустройстве. Это возможное препятствие следует учесть  перед началом  самостоятельных действий по поиску работы, чтoбы подготовиться к адекватному реагированию.
Сомнительных предложений на рынке труда хватает всегда. При поиске работы можно столкнуться с так называемыми неблагонадежными вакансиями и предложениями. Во время поиска вакансии, начиная с момента изучения объявления о вакансии и заканчивая подписанием трудового договора, кандидат может оказаться жертвой недобросовестных нанимателей или потратить   много   времени на общение с так называемыми «работодателями-мошенниками».
Выход один: искать работу в стабильных, известных организациях. Найдя объявление о вакансии, необходимо обязательно просмотреть сайт компании: это снимет многие вопросы. Если какая-то вакансия кажется сомнительной, не надо спешить и приступать к работе. Можно посоветоваться с родными, знакомыми, пообщаться с единомышленниками на форумах, обратиться в издательства газет, публикующих объявления о найме, и поделиться своими сомнениями.

